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多文化共生に関する県民アンケート（外国人対象）結果概要 

 

Ⅰ 調査の概要 
 

１ 調査期間 

  令和２年１０月１２日～１０月２６日 

 

２ 調査方法 

 ・市町、国際交流団体、企業、大学等を通じて調査票（英語、ポルトガル語、中国

語、ベトナム語、やさしい日本語の５か国語）を配布 

 ・調査票（紙ベース）またはＷｅｂによる回答 

 

３ 調査対象 

  県内に住む外国籍の住民（ただし、特別永住者を除く） 

 

４ 回答者数 

１，１１７人 

 

５ 回答者属性 

  ○性別                 ○在留資格別 

 

 

 

 

 

 

 

  ○国籍別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

中国 148 13.2

ブラジル 267 23.9

フィリピン 60 5.4

韓国 6 0.5

タイ 13 1.2

ベトナム 385 34.5

アメリカ 56 5.0

インドネシア 13 1.2

カンボジア 5 0.4

ミャンマー 35 3.1

その他 121 10.8

無回答 8 0.7

合計 1117 100.0

回答数 割合

男性 569 50.9

女性 533 47.7

自由記述 0 0.0

無回答 15 1.3

合計 1117 100.0

回答数 割合

研修・特定活動・技能実習 440 39.4

永住者・定住者 288 25.8

日本人の配偶者等 35 3.1

留学 177 15.8

特定技能 22 2.0

それ以外の在留資格 123 11.0

無回答 32 2.9

合計 1117 100.0

資料３ 
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Ⅱ 調査結果の概要 

 

１ 自身のこと 
 
問１ 日本に来た目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 日本に住んでいる年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 福井県に住んでいる年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中 国 籍：「1～3 年」45％、「10 年～」22％、「～１年」16％ 

ブラジル籍：「10 年～」41％、「5～10 年」23％、「1～3 年」14％ 

ベトナム籍：「1～3 年」78％、「～1 年」11％、「3～5 年」9％ 

1.働くため

62.8%

2.家族と暮らすため

6.9%

3.結婚

2.4%

4.専門学校、大

学等

11.6%

5.日本語学校

4.7%

6.技術の習得

7.8%

7.観光

1.0%

8.母国の政

情不安

1.1%

9.その他

1.4%

無回答

0.4%

～1年

7.1%

1～3年

49.1%

3～5年

12.3%

5～10年

8.1%

10年～

22.4%

無回答

1.1%

～1年

12.1%

1～3年

50.9%

3～5年

12.1%

5～10年

7.7%

10年～

15.7%

無回答

1.6%
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問４ 来日前にどこから日本の情報を入手したか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

    中 国 籍：１位「知人・友人」(55％)、２位「ウェブサイト」(20％)、３位「雑誌・新聞」(17％)  

    ブラジル籍：１位「知人・友人」(50％)、２位「その他」(29％)、３位「派遣会社・送り出し機関」(17％) 

ベトナム籍：１位「派遣会社・送り出し機関」(61％)、２位「知人・友人」(43％)、３位「雑誌・新聞」(20％) 

 

問５ 福井県を選んだ理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     中 国 籍：１位「たまたま福井県の会社だから」(33％) 

２位「大学等に勉強したい専門分野があったから」(23％) 

３位「文化や自然に興味があったから」(15％)  

     ブラジル籍：１位「たまたま福井県の会社だから」(40％) 

２位「知り合いがいるから」(23％) 

３位「知人・友人に勧められたから」(22％) 

     ベトナム籍：１位「たまたま福井県の会社だから」(70％) 

             ２位「文化や自然に興味があったから」(16％) 

             ３位「やりたい仕事があったから」(11％) 

 

問６ 福井県に住み続けたいか 

 

 

 

 

 

 

 

1.はい

73.6%

2.いいえ

4.2%

3.わからない

21.0%

無回答

1.2%

21.2

8.2

49.1

34.6

4.4

13.6

4.7

12.4

2.2

1.ウェブサイト

2.ＳＮＳ

3.知人・友人

4.派遣会社・送り出し機関

5.旅行会社

6.雑誌・新聞

7.大使館等

8.その他

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

14.3

11.7

12.2

12.0

11.5

9.8

51.6

5.8

1.3

1.福井県の文化や自然に興味があったから

2.福井県の大学等に勉強したい専門分野があったから

3.大都市ではなく地方の方が生活しやすいと思ったから

4.知人・友人などに勧められたから

5.知り合いがいるから

6.やりたい仕事があったから

7.たまたま派遣された就職先・技能実習先が福井県の会社だから

8.その他

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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問７ 福井県に何年住む予定か 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中 国 籍：「3 年」45％、「分からない」22％、「１年」16％ 

ブラジル籍：「分からない」41％、「ずっと」23％、「3 年」14％ 

ベトナム籍：「3 年」78％、「1 年」11％、「5 年」9％ 

 

問８ 福井県に住んでよかったこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      中 国 籍：１位：「自然が豊か」(58％) 

２位：「人がやさしい」(47％) 

３位：「災害や犯罪が少ない」(38％) 

      ブラジル籍：１位：「仕事がある」(57％) 

２位：「災害や犯罪が少ない」(48％) 

３位：「自然が豊か」(47％) 

      ベトナム籍：１位：「災害や犯罪が少ない」(57％) 

２位：「人がやさしい」(48％) 

３位：「気候が良い」(46％) 

 

 

1年

12.1%

3年

50.9%

5年～

12.1%

ずっと

7.7%

わからない

15.7%

無回答

1.6%

52.0

44.3

32.4

24.0

52.8

14.3

16.0

28.3

19.1

2.4

4.7

1.1

1.自然が豊か

2.人がやさしい

3.気候が良い

4.食べ物がおいしい

5.災害や犯罪が少ない

6.同国人が多い

7.行政のサポートが充実している

8.仕事がある

9.人が多すぎない

10.その他

11.特にない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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問９ 仕事の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 健康保険の加入 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 住んでいる家 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.正規雇用で

仕事をしてい

る

71.0%

2.パート・ア

ルバイト等

19.8%

3.仕事をして

いない

6.2%

無回答

3.0%

1.国民健康保険

に入っている

43.9%
2.職場の健康保

険に入ってい

る

48.0%

3.それ以外の保

険に入ってい

る

4.7%

4.入って

いない

0.8%

無回答

2.6%

1.民間のアパー

ト・マンションを

借りている

42.7%

2.会社の寮

29.3%
3.県や市・町の住

宅

0.7%

4.一戸建てを

借りている

6.6%

5.自分もしく

は家族が買っ

た一戸建て

12.7%

6.友人の家・

アパート

6.6%

無回答

1.4%
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問 12-1 家族の人数（自身含めて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-2 １５歳以下の子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-1 日本語習得 ①会話 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        「だいたいできる」以上の人 

中国籍：59％、ブラジル籍：66％、ベトナム籍：37％ 

 

1人

37.2%

2人

14.9%

3人

16.7%

4人

14.1%

5人

5.9%

6人

3.0%

7人

1.9%

8人

1.7%

9人

1.0%

10人以上

3.7%

0人

67.4%

1人

19.0%

2人

10.6%

3人

2.7%

4人

0.3%

5人～

0.0%

1.できる

21.9%

2.だいた

いできる

32.2%

3.少しできる

41.0%

4.できない

3.8%

無回答

1.1%
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問 13-2 日本語習得 ②読み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        「だいたいできる」以上の人 

中国籍：57％、ブラジル籍：47％、ベトナム籍：36％ 

 

問 13-3 日本語習得 ③書き 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        「だいたいできる」以上の人 

中国籍：50％、ブラジル籍：37％、ベトナム籍：32％ 

 

問 14 読んで理解できる言語（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.できる

14.6%

2.だいたいで

きる

32.5%

3.少しできる

43.5%

4.できない

5.0%

無回答

4.4%

1.できる

13.8%

2.だいたい

できる

26.1%

3.少しできる

48.0%

4.できない

7.9%

無回答

4.3%

64.2

37.9

16.4

22.3

1.0

30.6

5.2

12.7

1.2

1.ふりがながついている日本語

2.英語

3.中国語

4.ポルトガル語

5.ハングル

6.ベトナム語

7.タガログ語

8.その他

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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問 15 日本人との付き合い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      「日常親しくつきあっている」「ときどきつきあっている」「町内や地区のイベントに参加している」人 

中 国 籍： 47％、ブラジル籍：54％、ベトナム籍：51％、 

 

問 16 日本人とほとんど関わりがない理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     中 国 籍：１位「きっかけがない」(52％)、２位「ことばが通じないから」(48％) 

     ブラジル籍：１位「ことばが通じないから」(44％)、２位「きっかけがない」(29％) 

     ベトナム籍：１位「きっかけがない」(50％)、２位「同じ国の友人がたくさんいるから」(31％) 

 

問 17 今後、日本人と交流したいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.日常親しくつ

きあっている

19.2%

2.ときどきつき

あっている

26.1%

3.町内や地区の

イベントには参

加している

9.2%

4.あいさつ

をする程度

31.8%

5.ほとんど関わ

りがない

12.9%

無回答

0.8%

1.積極的に交

流したい

66.4%

2.必要最低限

の交流でよい

28.3%

3.交流しなく

てもよい

2.4%

無回答

2.9%

30.7

9.8

15.0

8.5

43.8

2.0

1.ことばが通じないから

2.受け入れてもらえないから、または、そう感じるから

3.同国人の友人がたくさんいるから

4.つきあう必要がないから

5.きっかけがない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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問 18 参加したい交流イベント（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 生活に必要な情報の入手先（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      中 国 籍：１位「インターネット（スマホ、携帯電話）」(85％) 

２位「インターネット（パソコン）」「テレビ」(28％) 

３位「母国の新聞や雑誌、テレビ」(26％)  

      ブラジル籍：１位「インターネット（スマホ、携帯電話）」(82％) 

２位「仕事先の同僚や日本人の知人」(42％) 

３位「テレビ」「市町広報誌」(29％)  

      ベトナム籍：１位「インターネット（スマホ、携帯電話）」(84％) 

２位「母国の新聞や雑誌、テレビ」(35％) 

３位「仕事先の同僚や日本人の知人」(27％)  

 

 

 

 

 

 

 

 

22.5

62.3

22.2

19.0

51.4

4.1

6.1

1.サッカーなどのスポーツ大会

2.日本の文化を体験できるイベント

3.ダンスや歌

4.地域の運動会

5.地域の祭り

6.その他

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

24.4

80.9

28.8

21.7

3.2

24.2

15.2

9.9

33.2

1.3

1.母国の新聞や雑誌、テレビ

2.インターネット（スマートフォン、携帯電話）

3.インターネット(パソコン)

4.テレビ

5.ラジオ

6.同国人

7.市町の広報紙

8.国際交流協会の外国語情報紙

9.仕事先の同僚や日本人の知人

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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２ 生活のこと 
 
問１ 生活上困っていること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 中 国 籍：１位「日本語の勉強」(33％) 

         ２位「病院での会話」(16％) 

２位「税金、健康保険のこと」(16％) 

ブラジル籍：１位「病院での会話」(46％) 

２位「自分や家族の健康のこと」(28％) 

３位「日本語の勉強」(26％)  

      ベトナム籍：１位「日本語の勉強」(41％) 

２位「病院での会話」(33％) 

３位「役所での会話」(33％)  

 

問２ 仕事上困っていること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.0

31.7

32.4

11.0

9.5

6.3

9.8

18.5

12.2

15.0

13.7

8.1

12.7

1.役所での会話

2.病院での会話

3.日本語の勉強

4.電車やバスなど、公共交通機関の利用

5.車の運転免許の取得

6.住む家をさがすこと

7.ゴミの出し方や町内会のルール

8.税金、健康保険のこと

9.自分や家族の健康

10.災害（火事・地震・浸水など）関連情報の入手

11.新型コロナ感染症関連情報の入手

12.在留資格の手続き

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

11.1

22.6

13.8

23.0

14.9

30.6

1.仕事をさがすこと

2.賃金が安い

3.労働時間が長い

4.職場の人間関係

5.職業訓練

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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問３ 子育て上困っていること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ その他困っていること（自由記述） 

     省略 

 

問５ 困っているときの相談相手（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7

3.8

2.1

3.0

2.5

2.4

2.6

5.9

5.3

0.0

1.子育てについて相談する人がいない

2.子どもを預けるところがない

3.育児情報が入らない

4.幼稚園等への入園手続きがわからない

5.子どもが学校に通っていない

6.子どもが授業についていけない

7.学校からのお知らせがわからない

8.子どもの高校や大学への進学

9.子どもに友達がいない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

58.8

21.6

38.7

5.4

27.2

10.1

3.8

3.8

6.7

1.家族や親せき

2.日本人の友だち

3.同国人の友だち

4.市や町の相談窓口

5.仕事先の人

6.学校・大学の先生

7.弁護士／専門家

8.その他

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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３ 行政に求めること 
 
問１ 行政が力を入れるべき分野（３つまで回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    中 国 籍：１位「日本語の学習を支援する」(43％) 

２位「日本の生活ルールや文化、習慣の違いについて周知する」(30％) 

２位「医療・保健・福祉分野の施策を充実する」(30％) 

    ブラジル籍：１位「日本人住民に対し、多文化共生に関する意識啓発や国際理解を促進する」(39％) 

２位「相談体制や多言語での情報提供」(38％) 

３位「日本語の学習を支援する」(33％)  

    ベトナム籍：１位「日本語の学習を支援する」(53％) 

２位「日本人と外国人の交流の場をつくる」(47%) 

３位「相談体制や多言語での情報提供」(44%) 

22.7

39.4

44.9

24.7

16.1

13.2

38.4

32.6

32.3

32.1

2.5

4.9

4.3

1.日本の生活ルールや文化、習慣の違いなどについて周知する

2.相談体制や多言語での情報提供を充実する

3.日本語の学習を支援する

4.医療・保健・福祉分野の施策を充実させる

5.防災対策を推進する（防災講座、防災訓練、避難情報の伝達等）

6.外国人住民の子どもに対する教育を充実させる

7.日本人住民と外国人住民の交流の場をつくる

8.企業に対し、外国人住民の労働環境の改善や意識啓発を促す

9.日本人住民に対し、多文化共生に関する意識啓発や国際理解を促進する

10.外国人が地域社会に積極的に参画するよう促す

11.その他

12.わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0


